

跨越700公里的感谢信 彰显福田统一战线成员新担当

深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 卞淑华 文/图

“感谢福田统一战线成员为我们大山里的学校送来了温暖。新建成的福·瑶同心图书室、福·瑶同心戏台、福·瑶同心运动场成为古寨初中最亮丽的风景线。所有的专项助学金已全部汇入受助学习账户，大大缓解了家庭经济困难学生的经济压力。”10月8日，两封分别来自广西南宁市马山县古寨瑶族乡政府和古寨瑶族乡民族初级中学的感谢信送到了深圳市福田区委统战部。这两封跨越700公里的感谢信，字里行间饱含浓浓情谊，揭开了福田统一战线成员凝聚力量、整合资源，助力粤桂协作、对口帮扶工作的温暖。



福·瑶同心运动场。

统战成员一呼百应助力对口帮扶工作

南宁市马山县是福田区的对口帮扶地区，马山县古寨瑶族乡是南宁市三个民族乡之一，全乡人口2.1万，其中壮族人口占66.96%，瑶族人口占32.6%，是第六批全国民族团结进步示范乡镇、南宁市民族团结进步创建示范单位。由于自然条件恶劣，旱涝灾害频繁，该乡经济发展比较落后。

为贯彻落实广东省扶贫济困工作部署，助力福田区与广西南宁市马山县对口帮扶工作，福田区委统战部克服新冠肺炎疫情持续影响，经与马山县委统战部对接，结合实际，确定了改善古寨瑶族乡民族初级中学硬件设施，资助古寨瑶族乡贫困学生等帮扶计划，并于今年6月在“福田统一战线”微信公众号上发起《助力福田区与广西南宁市马山县对口帮扶工作》倡议书，号召全区统一战线成员和爱心人士，开展对口帮扶马山县古寨瑶族乡结对助学和“以书筑梦”图书捐赠等各类资助助学活动，积极参与关爱马山县古寨瑶族乡报来中心小学和民族初级中学726名学生的结对助学（1000元/人/学期）；捐赠一批适合中小学生学习阅读的图书和教师用书，传递书香，共筑梦想；采取“以购代帮”方式自愿购买当地优质农产品，大力带动当地农户自我发展，增加稳定收入来源，助力乡村振兴。

华富街道田面村同乡会捐资49743元、侨界代表林新健捐资3万元、党外知识分子所在企业深圳市信德全投资发展有限公司捐资1万元……号召一发出，福田统一战线各界人士第一时间响应，迅速筹集资金近80万元。



福田统一战线资助古寨瑶族乡贫困学生。



福·瑶同心读书室。

学校巨变让当地师生心里乐开了花

今年8月，在福田统一战线成员共同努力下，马山县古寨瑶族乡民族中学的硬件设施得到极大改善，建立了按照深圳设计标准修建的福·瑶同心图书室、福·瑶同心运动场和福·瑶同心戏台，并为戏台添加户外全彩显示屏，校园环境的变化赢得在校师生一致好评。

“9月开学，我们惊喜地发现，一个暑假不见，校园已经大变样，这突如其来的幸福，让大家心里乐开了花。”古寨瑶族乡民族中学瑶族学生说，有了安全舒适的运动场地和图书室，大家课余时间更丰富了，更加享受体育运动和阅读带来的快乐。

“校园变美了，学习生活内容越来越丰富，我们读书的兴致也更高了。”古寨瑶族乡民族中学学生代表说，现在大家能读到更多图书，明亮的图书室成为同学们争相阅读、交流的乐园，大家在这里享受阅读的快乐。

“特别感谢福田统一战线成员，大家送来的不仅是爱心，更是精神上的鼓舞。”古寨瑶族乡民族中学校长说，福田统一战线成员的这次捐赠让学校发生翻天覆地的变化，学校将利用好软件和硬件，努力培养出德智体美劳全面发展的时代新人。

统战“温度”彰显统战“作为”

8月底，当福田区委常委、统战部部长吴欢率全区统一战线各领域代表人士来到古寨瑶族乡民族中学时，当地师生们唱起迎客歌、表演壮鼓，用最热情的方式欢迎他们的到来，轻快悦耳的“登登打、登登打、登登打”的打扁担声响彻山乡。

看到点滴爱心让山区孩子受益，福田区统一战线成员脸上也洋溢着幸福的笑容。在福·瑶同心图书室揭牌现场，福田区统一战线各领域代表人士更是动情地说，福·瑶同心，谐音“大鹏一日同风起，扶摇直上九万里”，寓意着福田与马山携手奔小康，助力乡村振兴的美好前景。

福田地处“两个前沿”，既是中心城区，更是统战大区，呈现出民主党派多、少数民族多、信教群众多、会员企业多、新阶层人士多的特点，统战对象构成复杂，统一战线肩负使命任务艰巨，统战工作的责任大、任务重、要求高。福田区统一战线成员慷慨解囊、积极助力粤桂协作、对口帮扶工作的背后，更彰显了福田统一战线凝聚人心、汇聚力量的法宝作用。

近年来，福田区委统战部深刻认识统一战线在中华民族伟大复兴战略全局中的地位作用，不断完善大统战工作格局，支持民主党派加强履职能力建设，深入落实政党协商、联谊交友、对口联系制度，重视发展党外人士作用，创新推进新的社会阶层人士统战工作，最大限度汇聚共建首善之区的力量；铸牢中华民族共同体意识，坚持宗教中国化方向，巩固民族团结、宗教和睦、社会和谐良好局面；弘扬企业家精神，构建“亲”“清”新型政商关系，以“两个健康”引领民营经济高质量发展，广泛凝聚港澳台同胞和海外侨胞力量，深化交往交流交融，助力国际化城区建设；撬动社会力量服务港澳青年创新创业，努力将福田建成港澳青年来深发展的首选地，为推动福田高质量发展贡献更多智慧力量。

